



爱心送考
为爱让行
为考生鼓劲
主办单位 昆明市交通运局 昆明市公安交通警察支队 昆明市出租汽车管理局 昆明市公交集团
昆明市出租汽车协会 昆明市公交有限公司 昆明公交集团
中国劲酒 全程赞助支持

火红六月，奔赴梦想；小小付出，为爱让行。昨日上午，以“为爱让行”为主题的昆明第十六届“爱心送考”在云南民族村广场启动。经过16年的发展，“爱心送考”已发展成云南省持续时间最长、辐射面最广、影响力最大的公益活动，覆盖城市从最初的昆明市扩大至全省16个州市，参加此活动的志愿者累计超过10万人，30万考生因此受益。

爱心送考 又启动啦

主直播间首次设置在昆明交警指挥中心
遇突发情况可拨打FM91.8
帮忙热线0871-65346918

据介绍，云南省2019年普通高等学校招生全国统一考试将于6月7日至8日举行，报名人数为326181人。为最大限度保障广大考生的赶考路平安顺畅，本届“爱心送考”的主直播间将首次设置在昆明交警指挥中心。作为“2019爱心送考空中调度指挥平台”，该直播间也将承担起媒体、交警、出租车、公交车、社会爱心人士等多方联动、快速反应、应急处突的护考保通服务功能，让广大考生赶考路上可能遇到的各类突发事件能够得到快速、有效、妥善处置。在赶考、送考路上的考生、家长及爱心司机如遇突发情况需要帮助，可向最近路口的执勤交警求助，或拨打FM91.8帮忙热线0871-65346918进行求助，“2019爱心送考空中调度指挥平台”将第一时间进行调度处置，为考生顺利赶赴相应考场提供及时帮助。

启动仪式上，在爱心司机的带领下，来自昆明市出租汽车行业内的党员示范车、雷锋出租车队、中北红旗车队、星级标兵车队等100名出租车驾驶员代表进行宣誓，他们将安全及时地接送考生，保证圆满完成送考任务。目前，“爱心送考”已经形成一套完整、成熟、高效的考生服务联动机制，其功能已经从讲述真情故事发展成云南高考社会服务体系的重要组成，同时也是云南省一张靓丽的公益名片。

据悉，本次“爱心送考”共计划发送车标3000套，车标发放时间为5月31日至6月6日9:00-16:00，发放地点为普瑞眼科医院（昆明市五华区龙泉路29号）。本届“爱心送考”活动原则上仅招募出租车和公交车为“爱心送考”车辆，并建议考生和家长选择公共交通工具赶考。

春城晚报-开屏新闻和FM91.8在此特别提示，今年高考恰逢端午假期，请广大市民提前规划出行时间、线路，尽量避开赶考高峰时段。

本次活动由云南广播电视台FM91.8云南交通之声、FM88.7云南私家车电台、都市条形码、春城晚报-开屏新闻共同发起，昆明市交通运输局、昆明市公安局交通警察支队、昆明市出租汽车管理局、昆明出租汽车协会、昆明市32家出租汽车公司、昆明公交集团联合主办，“中国劲酒”全程支持。



现场贴“爱心送考”车标

送考
故事

“以送自己孩子的心态去护送”

“赠人玫瑰，手留余香。”47岁的昆明出租车司机马骏和妻子贺云华共同见证了“爱心送考”的成长历程，两人开出租车近20年，“爱心送考”一次都没落下。马骏回忆称，每年送完考生后，有一些家长会给他们送来“爱心早餐”或“爱心苹果”，自己也十分感动。

“家长把孩子送到我们手上，我们会以送自己孩子的心态去护送。”据马骏介绍，高考当日，他一般是早上7点30分开始出门接送。考生上车后，他的第一件事就是提醒他们检查考试用具和证件是否带齐，送达考场以后，自

己还要再检查一遍车内，以免他们遗忘证件等。如果有“一对一”结对的考生，那么，考试前就会带着其去熟悉路线和考场，而自己要计算行驶时间、距离以及备选路线，遇突发情况时，不能让考生坐在车上着急。

从第一届“爱心送考”就开始，一直参与了16年“爱心送考”的的哥彭师傅告诉记者，“从一次次‘爱心送考’中，我们目睹了道德风尚的手手相传，见证了人间心心相印，也感受到了众人拾柴火焰高的力量。一段路、一段情，关心、爱心、热心真情交融，让满满正能量得以延续。”

企业
情怀

“爱心送考”意义远超其服务属性

昆明出租汽车协会会长黄艳军介绍，“今年有3000多辆出租车参与到‘爱心送考’活动中，意义已经远远超过了它的服务属性，更在于它的社会属性，释放出了正能量。”

支持本次活动的爱心企业劲牌有限公司，作为行业的领军企业，一直履行社会责任，积极投入在各类公益活动当中。今年6月，劲牌不忘数十年来一直支持和关注公司发展的社会各界朋友，怀揣感恩之心回

报社会，也为第十六届“爱心送考”贡献了自己的努力，体现了劲牌企业有担当的态度。

据乾盛出租车公司总经理王东明介绍，从第一届“爱心送考”至今，他们一直参与这项暖心公益活动，为广大考生献一份爱心、给一份鼓励。今年乾盛出租车公司继续参与，预祝同学们考出好成绩，不辜负老师家长和社会各界的厚爱。

本报记者 刘嘉 摄影报道

新《昆明市工资支付条例》出炉 新增工程建设领域 农民工工资保障制度

记者从昆明市人大常委会昨日举行的新闻发布会上获悉，经云南省第十三届人大常委会第十次会议审查批准的《昆明市工资支付条例》自2019年9月1日起施行，《昆明市轿子山国家级自然保护区条例》自2019年7月1日起施行，《昆明市城镇绿化条例》自2019年8月1日起施行。

《昆明市工资支付条例》此次修订新增工程建设领域农民工工资保障制度。增加了工程建设领域实名制管理、专户管理、工资保证金等制度以及对不执行实名制管理、专户管理、工资保证金制度的用人单位给予行政处罚。进一步细化、明确工资支付周期、用人单位责任，并对工资拖欠行为设定了处罚条款；增加了工会对本单位实名制管理、工资支付工作情况的监督；完善了工资支付监控机制、失信联合惩戒机制、欠薪预警系统、应急保障制度和涉嫌犯罪司法移送制度，并对人力资源部门开展劳动监察、其他相关部门工作人员履行作了进一步细化和规范。

《昆明市轿子山国家级自然保护区条例》此次修订明确了保护范围和保护对象。其中还规定，凡进入保护区内的车辆，应当按照规定的路线行驶，并在规定的地点停靠。

《昆明市城镇绿化条例》此次修订规定每年的1月和6月为植树月。城镇规划区范围内建设用地的绿地率新建居住区不低于40%，其中用于建设集中绿地的绿地面积不低于建设项目用地总面积的10%，老旧居住区改造不低于25%；城市轨道交通地面区间两侧绿化宽度各为15-30米，城市轨道交通高架下绿化宽度为15-30米。高压线走廊、污水处理厂、变电站等市政基础设施按照相关规定，应当建设10米以上的防护绿带。

本报记者 张勇

盘龙喊你拍短视频 最高可获1000元奖励

昨日，由盘龙区融媒体中心打造的融媒体产品——“壮丽70年·盘龙70秒”视频栏目正式上线。未来三月，盘龙区融媒体中心将面向全社会征集70秒短视频，视频内容围绕6月“观盘龙”“高质量”、7月“获得感”“三张牌”、8月“文明志”“盘龙味”“红黑榜”七大主题，反映盘龙区在新中国成立70周年来取得的伟大成就或巨大变化即可。

主办方每月将对征集作品进行评选，产生月度“十佳短视频”，月度“十佳短视频”的拍摄者可获得300元/人现金奖励。9月份，将在30个月度最佳视频中评选出最终十佳作品，十佳作品的拍摄者可获得1000元/人现金奖励。

“每个月主办方将为广大摄友提供小视频范本，广大参与者可通过‘云融盘龙’App查看。”盘龙区融媒体中心相关负责人表示，摄友拍摄剪辑完成后，可以邮件形式发送至邮箱：PL70SSPDS@163.com。

通过“盘龙70秒”短视频，市民或网友通过手机即可直观了解盘龙。未来，“盘龙70秒”将通过定期、不定期推出70秒短视频的形式，以盘龙区融媒体中心为依托，以网站、手机平台为窗口，全方位呈现盘龙区打造国际性区域中心城市核心区的内生动力。

本报记者 孙琴霞